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３ 市職員の接遇（接客）態度について 
１ 過去１年間で静岡市職員と接した機会（電話を含む）の有無 

問１ あなたは、過去１年間に市職員と接する機会（電話を含む）がありましたか。（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

過去１年間に静岡市職員と接する機会があったかどうかについては、「あった」が 63.1％、「なかった」が

35.2％となっている。 

 

◆性別・年代別・行政区別でみると、大きな差異はみら

れない。 

 

 

          

 

男性 ｎ＝670

女性 ｎ＝872

10代 ｎ＝15

20代 ｎ＝93

30代 ｎ＝154

40代 ｎ＝224

50代 ｎ＝260

60代 ｎ＝318

70歳以上 ｎ＝478

葵区 ｎ＝593

駿河区 ｎ＝446

清水区 ｎ＝489

同居 ｎ＝704

別居 ｎ＝402

いない ｎ＝421

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

61.8 

64.6 

33.3 

54.8 

67.5 

62.9 

65.8 

69.8 

59.0 

66.3 

63.0 

60.7 

66.2 

62.9 

59.1 

36.0 

34.2 

66.7 

45.2 

32.5 

37.1 

34.2 

28.3 

36.8 

32.0 

35.9 

37.6 

32.5 

34.3 

39.9 

2.2 

1.3 

1.9 

4.2 

1.7 

1.1 

1.6 

1.3 

2.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

あった

63.1%

なかった

35.2%

無回答

1.7%ｎ＝1,562
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１－１ 静岡市職員と接した際の目的 

【問１で「あった」と回答した方のみ】 

問１－１ それは、どのような目的でしたか。一番多かったものをお答えください。 

（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市職員と接した際の目的は、「住民票、戸籍、印鑑証明に関すること」が 40.9％と最も多く、次いで「児

童福祉、障害者福祉、高齢者福祉に関すること」が 16.0％、「国民年金、国民健康保険に関すること」が 15.4％

などとなっている。  

  
※当初は単一回答であったが、回答状況により複数回答の設問へ変更  

 

 

 

  
（%）

住民票、戸籍、印鑑証明に関すること

児童福祉、障害者福祉、高齢者福祉に関すること

国民年金、国民健康保険に関すること

図書館の利用・貸出に関すること

税金に関すること

環境、ごみ処理事業に関すること

河川、道路、建築事業に関すること

水道、下水道事業に関すること

その他

無回答

全体＋性別

40.9 

16.0 

15.4 

10.8 

9.2 

4.2 

2.6 

1.5 

6.1 

1.1 

41.8 

11.1 

15.7 

10.6 

8.9 

3.6 

4.8 

2.7 

6.8 

0.5 

40.7 

19.5 

15.5 

10.8 

9.4 

4.6 

1.1 

0.5 

5.3 

1.6 

0 25 50

全体 ｎ＝985

男性 ｎ＝414

女性 ｎ＝563
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【年代別】 

 

 
 

 

 

（%） （%） （%） （%）

住民票、戸籍、印鑑証明に関すること

児童福祉、障害者福祉、高齢者福祉に関する
こと

国民年金、国民健康保険に関すること

図書館の利用・貸出に関すること

税金に関すること

環境、ごみ処理事業に関すること

河川、道路、建築事業に関すること

水道、下水道事業に関すること

その他

無回答

（%） （%） （%）

住民票、戸籍、印鑑証明に関すること

児童福祉、障害者福祉、高齢者福祉に関する
こと

国民年金、国民健康保険に関すること

図書館の利用・貸出に関すること

税金に関すること

環境、ごみ処理事業に関すること

河川、道路、建築事業に関すること

水道、下水道事業に関すること

その他

無回答

10代　ｎ＝5 20代　ｎ＝51 30代　ｎ＝104 40代　ｎ＝141

50代　ｎ＝171 60代　ｎ＝222 70歳以上　ｎ＝282

60.0 

0.0 

0.0 

20.0 

20.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0 30 60

51.0 

9.8 

21.6 

11.8 

3.9 

3.9 

0.0 

2.0 

5.9 

0.0 

0 30 60

41.3 

26.0 

14.4 

17.3 

5.8 

6.7 

0.0 

1.9 

2.9 

0.0 

0 30 60

46.2 

15.8 

11.1 

8.2 

9.9 

3.5 

1.8 

0.0 

6.4 

0.6 

0 30 60

41.9 

14.0 

16.2 

8.6 

6.8 

3.2 

5.0 

1.4 

7.7 

0.5 

0 30 60

35.1 

13.8 

20.6 

10.3 

11.0 

4.3 

3.5 

1.1 

6.0 

2.8 

0 30 60

41.1 

18.4 

8.5 

12.1 

12.8 

4.3 

1.4 

3.5 

5.0 

0.7 

0 30 60
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【行政区別】 

 

 
 

【子どもとの同居状況別】 

 

 
  

（%） （%） （%）

住民票、戸籍、印鑑証明に関すること

児童福祉、障害者福祉、高齢者福祉に関する
こと

国民年金、国民健康保険に関すること

図書館の利用・貸出に関すること

税金に関すること

環境、ごみ処理事業に関すること

河川、道路、建築事業に関すること

水道、下水道事業に関すること

その他

無回答

葵区　ｎ＝393 駿河区　ｎ＝281 清水区　ｎ＝297

43.5 

15.8 

12.7 

13.0 

9.4 

5.1 

2.5 

1.5 

4.1 

1.5 

0 25 50

42.0 

12.8 

16.7 

12.8 

8.5 

4.3 

2.5 

0.7 

8.2 

0.4 

0 25 50

36.7 

19.2 

18.2 

6.1 

9.8 

2.7 

3.0 

1.7 

6.7 

1.3 

0 25 50

（%） （%） （%）

住民票、戸籍、印鑑証明に関すること

児童福祉、障害者福祉、高齢者福祉に関する
こと

国民年金、国民健康保険に関すること

図書館の利用・貸出に関すること

税金に関すること

環境、ごみ処理事業に関すること

河川、道路、建築事業に関すること

水道、下水道事業に関すること

その他

無回答

同居　ｎ＝466 別居　ｎ＝253 いない　ｎ＝249

42.3 

19.3 

14.8 

10.9 

9.0 

3.9 

1.7 

1.3 

4.1 

0.2 

0 25 50

37.5 

13.8 

13.8 

11.1 

10.7 

5.1 

4.7 

1.2 

8.3 

2.0 

0 25 50

42.6 

12.0 

19.3 

10.0 

7.2 

3.6 

2.0 

2.0 

7.2 

1.6 

0 25 50
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１－２ 静岡市職員と接した目的が個人的なものかもしくは仕事か 

【問１－１で回答した「一番多かった目的」について回答】 

問１－２ その目的は、個人的な用事でしたか。それとも、仕事でしたか。（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市職員と接した目的が個人的なものかもしくは仕事だったかどうかついては、「個人的な用事」が

80.9％、「仕事」が 10.6％となっている。 

                 

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

75.0 

85.6 

60.0 

86.3 

92.3 

76.4 

77.6 

79.6 

81.8 

82.9 

80.4 

80.2 

81.3 

79.4 

82.4 

15.5 

6.7 

11.8 

5.8 

18.6 

17.1 

7.7 

5.8 

7.8 

12.1 

11.3 

11.0 

6.9 

13.1 

2.9 

0.9 

40.0 

3.2 

2.9 

1.8 

1.4 

1.7 

0.6 

3.6 

1.6 

6.6 

6.9 

2.0 

1.9 

5.0 

5.3 

9.5 

9.5 

7.5 

6.1 

6.8 

7.1 

10.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個人的な用事 仕事 その他 無回答

個人的な用事

80.9%

仕事

10.6%

その他

1.7%

無回答

6.8%
ｎ＝974
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１－３ 静岡市職員の接遇（接客）態度について「行動指針（クレド）」に基づいていたと思うか 

【問１－１で回答した「一番多かった目的」について回答】 

問１－３ 問１－１で回答された市職員の接遇（接客）態度について、「行動指針（クレド）」に基づ

いた応対ができていたと感じましたか。（それぞれの項目について、○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市職員の接遇（接客）態度について、「行動指針（クレド）」に基づいた応対ができていたと感じたかど

うかについては、「そう思う」が最も多いのは【④わかりやすく、ていねいに説明します】、「そう思わない」

が最も多かったのは【⑤手ぎわよく正確に仕事をします】となっている。  

 
◆静岡市職員の接遇（接客）態度について、「行動指針（クレド）」に基づいた応対ができていたと感じ

たかどうかについては【④わかりやすく、ていねいに説明します】において「そう思う」が 39.4％と

最も多くなっている。一方、【⑤手ぎわよく正確に仕事をします】においては「そう思わない」が 5.2％

と最も多くなっている。 

 

 

 

 

ｎ＝974　　

①お客様の時間を大切にします

②さわやかにお客様を迎えます

③お客様の声に耳を傾けます

④わかりやすく、ていねいに説明します

⑤手ぎわよく正確に仕事をします

⑥気持ちよく利用できる空間をつくります

31.2 

31.6 

35.5 

39.4 

34.4 

29.2 

28.6 

30.3 

32.6 

32.5 

33.2 

29.6 

22.4 

21.5 

18.0 

14.9 

16.2 

24.8 

8.7 

8.9 

5.9 

6.0 

7.3 

7.7 

4.9 

3.4 

4.0 

4.0 

5.2 

4.8 

4.1 

4.3 

4.0 

3.2 

3.7 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 無回答
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≪１ お客様の時間を大切にします≫  
◎ＰＯＩＮＴ◎ 

≪１ お客様の時間を大切にします≫について、『そう思う』が 59.8％、『そう思わない』が 13.6％となって

いる。 

◆≪１ お客様の時間を大切にします≫については、

「そう思う」が 31.2％と最も多く、次いで「ややそう

思う」が 28.6％、「どちらともいえない」が 22.4％な

どとなっている。また、『そう思う』（「そう思う」＋「や

やそう思う」）は 59.8％、『そう思わない』（「あまりそ

う思わない」＋「そう思わない」）は 13.6％となって

いる。 

◆性別でみると、男性において『そう思わない』が 17.5％

と多くなっている。 

◆年代別でみると、20代において「ややそう思う」『そ

う思う』が多くなっている。         

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

30.6 

32.1 

20.0 

23.5 

31.7 

30.7 

36.5 

24.4 

36.1 

30.2 

31.4 

33.1 

32.3 

31.5 

29.4 

26.0 

30.1 

45.1 

29.8 

28.6 

25.9 

29.9 

25.2 

28.7 

27.9 

28.7 

28.2 

30.6 

27.3 

23.1 

22.0 

20.0 

13.7 

19.2 

22.9 

24.1 

27.6 

19.7 

23.5 

21.1 

21.5 

23.0 

18.5 

25.3 

10.7 

7.2 

20.0 

7.8 

12.5 

10.0 

5.9 

11.3 

6.2 

8.0 

11.1 

7.5 

7.5 

9.3 

9.8 

6.8 

3.6 

40.0 

9.8 

6.7 

7.1 

6.5 

2.3 

2.9 

5.9 

4.3 

4.4 

4.7 

4.0 

6.1 

2.9 

4.9 

0.7 

1.2 

4.5 

9.9 

3.6 

4.3 

4.8 

4.3 

6.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 無回答

そう思う

31.2%

ややそう思う

28.6%

どちらとも

いえない

22.4%

あまりそう

思わない

8.7%

そう思わない

4.9%

無回答

4.1%

ｎ＝974
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≪２ さわやかにお客様を迎えます≫  
◎ＰＯＩＮＴ◎ 

≪２ さわやかにお客様を迎えます≫については、『そう思う』が 61.9％、『そう思わない』が 12.3％となって

いる。 

◆≪２ さわやかにお客様を迎えます≫については、

「そう思う」が 31.6％と最も多く、次いで「ややそう

思う」が 30.3％、「どちらともいえない」が 21.5％な

どとなっている。また、『そう思う』（「そう思う」＋「や

やそう思う」）は 61.9％、『そう思わない』（「あまりそ

う思わない」＋「そう思わない」）は 12.3％となって

いる。 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、20代において「ややそう思う」『そ

う思う』が多くなっている。70歳以上においては「そ

う思う」が 38.7％と多くなっている。       

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

30.1 

33.0 

20.0 

23.5 

29.8 

30.0 

30.6 

28.5 

38.7 

30.2 

33.6 

32.1 

31.6 

33.9 

30.6 

29.9 

30.3 

20.0 

49.0 

29.8 

26.4 

31.8 

32.1 

25.9 

31.5 

29.6 

29.4 

28.8 

31.5 

31.4 

23.5 

19.9 

13.7 

23.1 

25.0 

25.9 

19.9 

19.3 

20.9 

22.1 

21.2 

21.5 

17.7 

24.9 

9.0 

9.0 

40.0 

7.8 

11.5 

12.9 

7.1 

11.3 

4.7 

8.8 

7.5 

9.9 

10.1 

7.7 

7.8 

3.9 

3.1 

20.0 

3.9 

5.8 

5.0 

2.9 

3.6 

1.5 

4.4 

2.9 

2.7 

3.4 

2.8 

3.3 

3.6 

4.7 

2.0 

0.7 

1.8 

4.5 

9.9 

4.1 

4.3 

4.8 

4.5 

6.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 無回答

そう思う

31.6%

ややそう思う

30.3%

どちらとも

いえない

21.5%

あまりそう

思わない

8.9%

そう思わない

3.4%

無回答

4.3%

ｎ＝974
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≪３ お客様の声に耳を傾けます≫  
◎ＰＯＩＮＴ◎ 

≪３ お客様の声に耳を傾けます≫については、『そう思う』が 68.1％、『そう思わない』が 9.9％となって

いる。 

◆≪３ お客様の声に耳を傾けます≫については、「そ

う思う」が 35.5％と最も多く、次いで「ややそう思う」

が 32.6％、「どちらともいえない」が 18.0％などとな

っている。また、『そう思う』（「そう思う」＋「ややそ

う思う」）は 68.1％、『そう思わない』（「あまりそう思

わない」＋「そう思わない」）は 9.9％となっている。 

◆性別でみると、女性において「そう思う」『そう思う』

が多くなっている。 

◆年代別でみると、70 歳以上において「そう思う」が

42.7％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

     

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

30.8 

39.4 

20.0 

35.3 

28.8 

31.4 

35.9 

33.5 

42.7 

35.9 

36.1 

35.2 

35.3 

39.1 

33.9 

34.0 

31.2 

20.0 

37.3 

33.7 

31.4 

32.4 

35.3 

29.2 

31.5 

32.1 

34.1 

31.0 

35.1 

33.1 

19.9 

16.6 

20.0 

5.9 

20.2 

21.4 

22.4 

19.0 

13.9 

19.6 

17.5 

15.7 

18.7 

14.5 

18.8 

6.6 

5.4 

20.0 

13.7 

11.5 

9.3 

3.5 

3.6 

3.6 

5.4 

6.8 

5.5 

6.5 

2.4 

8.6 

5.6 

2.9 

20.0 

5.9 

5.8 

5.7 

4.1 

3.2 

2.6 

4.4 

2.9 

4.8 

4.3 

3.2 

3.7 

3.2 

4.5 

2.0 

0.7 

1.8 

5.4 

8.0 

3.1 

4.6 

4.8 

4.3 

5.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 無回答

そう思う

35.5%

ややそう思う

32.6%

どちらとも

いえない

18.0%

あまりそう

思わない

5.9%

そう思わない

4.0%

無回答

4.0%

ｎ＝974
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≪４ わかりやすく、ていねいに説明します≫  
◎ＰＯＩＮＴ◎ 

≪４ わかりやすく、ていねいに説明します≫については、『そう思う』が 71.9％、『そう思わない』が 10.0％

となっている。 

◆≪４ わかりやすく、ていねいに説明します≫につい

ては、「そう思う」が 39.4％と最も多く、次いで「や

やそう思う」が 32.5％、「どちらともいえない」が

14.9％などとなっている。また、『そう思う』（「そう思

う」＋「ややそう思う」）は 71.9％、『そう思わない』

（「あまりそう思わない」＋「そう思わない」）は 10.0％

となっている。 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、70 歳以上において「そう思う」が

46.4％と多くなっている。        

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

37.1 

41.3 

20.0 

41.2 

39.4 

35.0 

37.6 

35.7 

46.4 

39.5 

40.0 

39.2 

38.7 

41.1 

40.0 

33.0 

31.9 

20.0 

39.2 

28.8 

32.1 

35.9 

33.5 

29.6 

32.6 

31.8 

33.1 

32.7 

30.6 

33.9 

16.3 

13.9 

5.9 

19.2 

17.1 

15.9 

19.0 

10.2 

15.8 

15.0 

13.3 

16.8 

12.5 

13.9 

6.3 

5.8 

40.0 

3.9 

7.7 

8.6 

4.7 

4.1 

5.8 

4.4 

6.4 

7.2 

4.9 

7.3 

6.1 

5.1 

3.2 

20.0 

5.9 

4.8 

6.4 

4.1 

2.7 

2.9 

4.9 

3.2 

3.8 

3.9 

3.2 

4.5 

2.2 

3.8 

3.9 

0.7 

1.8 

5.0 

5.1 

2.8 

3.6 

3.4 

3.0 

5.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 無回答

そう思う

39.4%

ややそう思う

32.5%

どちらとも

いえない

14.9%

あまりそう

思わない

6.0%

そう思わない

4.0%

無回答

3.2%

ｎ＝974
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≪５ 手ぎわよく正確に仕事をします≫  
◎ＰＯＩＮＴ◎ 

≪５ 手ぎわよく正確に仕事をします≫については、『そう思う』が 67.6％、『そう思わない』が 12.5％となって

いる。 

◆≪５ 手ぎわよく正確に仕事をします≫については、

「そう思う」が 34.4％と最も多く、次いで「ややそう

思う」が 33.2％、「どちらともいえない」が 16.2％な

どとなっている。また、『そう思う』（「そう思う」＋「や

やそう思う」）は 67.6％、『そう思わない』（「あまりそ

う思わない」＋「そう思わない」）は 12.5％となって

いる。 

◆性別でみると、女性において「そう思う」『そう思う』

が多くなっている。 

◆年代別でみると、70 歳以上において「そう思う」が

42.0％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、駿河区において「そう思う」が

38.2％と多くなっている。     

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

29.6 

38.3 

20.0 

35.3 

34.6 

32.1 

34.7 

27.1 

42.0 

33.9 

38.2 

32.4 

34.2 

35.9 

34.7 

33.0 

32.9 

39.2 

31.7 

35.7 

31.8 

36.2 

29.2 

32.0 

32.1 

35.2 

32.7 

33.1 

33.9 

18.2 

14.8 

20.0 

13.7 

14.4 

17.1 

18.8 

21.7 

10.9 

18.1 

12.1 

17.1 

17.6 

12.5 

17.6 

9.2 

6.0 

40.0 

3.9 

11.5 

7.1 

7.1 

7.7 

5.5 

6.7 

8.9 

6.1 

6.7 

7.3 

7.8 

6.8 

4.2 

20.0 

5.9 

7.7 

7.1 

5.9 

2.7 

4.7 

6.7 

4.3 

4.4 

4.9 

6.0 

4.5 

3.2 

4.0 

2.0 

0.7 

1.8 

4.5 

7.7 

2.6 

4.3 

4.8 

3.9 

5.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 無回答

そう思う

34.4%

ややそう思う

33.2%

どちらとも

いえない

16.2%

あまりそう

思わない

7.3%

そう思わない

5.2%

無回答

3.7%

ｎ＝974
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≪６ 気持ちよく利用できる空間をつくります≫  
◎ＰＯＩＮＴ◎ 

≪６ 気持ちよく利用できる空間をつくります≫については、『そう思う』は 58.8％、『そう思わない』が

12.5％となっている。 

◆≪６ 気持ちよく利用できる空間をつくります≫に

ついては、「ややそう思う」が 29.6％と最も多く、次

いで「そう思う」が 29.2％、「どちらともいえない」

が 24.8％などとなっている。また、『そう思う』（「そ

う思う」＋「ややそう思う」）は 58.8％、『そう思わな

い』（「あまりそう思わない」＋「そう思わない」）は

12.5％となっている。 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、20代において『そう思う』が 68.6％

と多くなっている。60代においては「どちらともいえ

ない」が 34.8％と多くなっている。      

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

26.9 

31.2 

20.0 

33.3 

33.7 

26.4 

27.1 

24.4 

34.3 

29.2 

30.0 

29.4 

28.6 

29.4 

31.4 

29.1 

29.2 

20.0 

35.3 

27.9 

29.3 

32.4 

27.1 

28.5 

28.9 

31.4 

27.3 

29.0 

31.0 

28.6 

26.7 

23.6 

20.0 

9.8 

22.1 

27.1 

24.1 

34.8 

20.1 

28.2 

20.4 

24.9 

26.0 

23.0 

24.1 

8.7 

7.0 

20.0 

13.7 

7.7 

8.6 

10.6 

5.9 

5.5 

5.4 

8.9 

9.2 

6.2 

6.9 

11.0 

5.6 

4.3 

20.0 

5.9 

8.7 

7.1 

4.1 

3.2 

3.6 

5.2 

5.4 

4.1 

5.8 

4.0 

3.3 

2.9 

4.5 

2.0 

1.4 

1.8 

4.5 

8.0 

3.1 

3.9 

5.1 

4.3 

5.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない 無回答

そう思う

29.2%

ややそう思う

29.6%

どちらとも

いえない

24.8%

あまりそう

思わない

7.7%

そう思わない

4.8%

無回答

3.9%

ｎ＝974
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１－４ 静岡市職員の接遇（接客）態度の満足度 

【問１－１で回答した「一番多かった目的」について回答】 

問１－４ 問１－１で回答された市職員の接遇（接客）態度について、全体として応対に満足しまし

たか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市職員の接遇（接客）態度への満足度は、『そう思う』が 79.1％、『そう思わない』が 16.7％となっている。 

◆静岡市職員の接遇（接客）態度への満足度は、「ある程

度、そう思う」が 45.9％と最も多く、次いで「そう思

う」が 33.2％、「あまりそう思わない」が 11.5％など

となっている。また、『そう思う』（「そう思う」＋「あ

る程度、そう思う」）は 79.1％、『そう思わない』（「あ

まりそう思わない」＋「ほとんど、そうは思わない」）

は 16.7％となっている。          

 
男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

30.6 

35.4 

35.3 

30.8 

32.1 

31.8 

31.2 

38.0 

31.8 

36.8 

32.4 

31.4 

36.7 

34.3 

46.4 

45.1 

40.0 

43.1 

41.3 

45.0 

49.4 

48.0 

43.8 

46.5 

42.1 

48.5 

46.9 

43.5 

45.3 

14.1 

9.7 

40.0 

7.8 

17.3 

11.4 

9.4 

11.8 

10.6 

12.1 

11.8 

9.2 

12.3 

11.3 

10.2 

5.1 

5.4 

20.0 

7.8 

8.7 

9.3 

4.7 

4.1 

2.6 

5.7 

5.0 

5.1 

5.6 

3.6 

5.7 

2.9 

1.6 

5.9 

1.9 

1.4 

3.5 

2.3 

1.1 

2.3 

2.5 

1.7 

1.3 

2.4 

3.7 

1.0 

2.7 

0.7 

1.2 

2.7 

4.0 

1.6 

1.8 

3.1 

2.6 

2.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ある程度、そう思う

あまりそう思わない ほとんど、そうは思わない

わからない 無回答

そう思う

33.2%

ある程度、

そう思う

45.9%

あまりそう

思わない

11.5%

ほとんど、

そうは思わない

5.2%

わからない

2.2%

無回答

2.1%

ｎ＝974
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１－５ 静岡市職員の服装・身だしなみ・言動は適切だったか 

【問１－１で回答した「一番多かった目的」について回答】 

問１－５ 問１－１で回答された市職員の服装・身だしなみ・言動について、市職員として適切だと

感じましたか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市職員の服装・身だしなみ・言動が適切だったかどうかについては、『そう思う』が 81.7％、『そう思わ

ない』が 10.5％となっている。 

◆静岡市職員の服装・身だしなみ・言動が適切だったか

どうかについては、「そう思う」が 41.0％と最も多く、

次いで「ある程度、そう思う」が 40.7％、「あまりそ

う思わない」が 8.0％などとなっている。また、『そう

思う』（「そう思う」＋「ある程度、そう思う」）は 81.7％、

『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋「ほとん

ど、そうは思わない」）は 10.5％となっている。          

 

男性 ｎ＝412

女性 ｎ＝554

10代 ｎ＝5

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝104

40代 ｎ＝140

50代 ｎ＝170

60代 ｎ＝221

70歳以上 ｎ＝274

葵区 ｎ＝387

駿河区 ｎ＝280

清水区 ｎ＝293

同居 ｎ＝465

別居 ｎ＝248

いない ｎ＝245

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

38.6 

42.8 

20.0 

51.0 

47.1 

40.0 

38.8 

36.2 

43.1 

42.9 

40.0 

40.3 

41.9 

39.5 

42.0 

40.5 

40.8 

20.0 

35.3 

34.6 

37.1 

44.1 

45.7 

39.8 

41.1 

42.1 

38.2 

41.1 

38.3 

40.8 

10.2 

6.5 

20.0 

2.0 

8.7 

10.7 

8.8 

6.3 

8.0 

8.0 

6.4 

9.2 

7.5 

10.5 

6.5 

3.2 

2.0 

20.0 

3.9 

3.8 

3.6 

1.2 

2.7 

1.5 

2.3 

2.5 

2.7 

2.6 

2.0 

2.9 

5.8 

5.2 

20.0 

7.8 

5.8 

7.1 

5.9 

6.3 

2.9 

3.9 

7.5 

5.5 

4.1 

6.5 

6.9 

1.7 

2.7 

1.4 

1.2 

2.7 

4.7 

1.8 

1.4 

4.1 

2.8 

3.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ある程度、そう思う

あまりそう思わない ほとんど、そうは思わない

わからない 無回答

そう思う

41.0%

ある程度、

そう思う

40.7%

あまりそう

思わない

8.0%

ほとんど、

そうは思わない

2.5%

わからない

5.5%

無回答

2.4%

ｎ＝974
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２ 静岡市職員の態度に対して今後より重要と考えるもの 

問２ あなたが市職員に求める接遇（接客）態度として、今後より重要と考えるものは何ですか。 

（○は３つまで） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市職員の態度に対して今後より重要と考えるものは、「説明がわかりやすいこと」が 51.0％と最も多く、

次いで「すばやく正確な対応をしてくれること」が 49.0％、「親切・丁寧な対応をしてくれること」が 43.0％

などとなっている。  

 
◆性別でみると、女性において「こちらの用件（話）をよく聞いてくれること」が 44.7％と多くなって

いる。 

 

（%）

説明がわかりやすいこと

すばやく正確な対応をしてくれること

親切・丁寧な対応をしてくれること

こちらの用件（話）をよく聞いてくれること

一度で用事が済むこと

その場に適した温かみのある表情をしていること

挨拶、声かけ等職員からの働きかけがあること

言葉づかいがよいこと

きちんとした身だしなみをしていること

その他

無回答

全体＋性別

51.0 

49.0 

43.0 

41.9 

37.9 

8.1 

8.0 

5.6 

1.5 

1.4 

5.9 

49.6 

50.4 

41.0 

38.5 

38.1 

5.5 

8.5 

6.6 

1.3 

1.8 

6.0 

52.8 

48.5 

45.0 

44.7 

38.0 

10.1 

7.6 

4.7 

1.6 

1.1 

5.4 

0 30 60

全体 ｎ＝1,562

男性 ｎ＝670

女性 ｎ＝872
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【年代別】 

 

 

◆年代別でみると、70 歳以上において「こちらの用件（話）をよく聞いてくれること」が 51.3％と多

くなっている。 

 

 

 

 

（%） （%） （%） （%）

説明がわかりやすいこと

すばやく正確な対応をしてくれること

親切・丁寧な対応をしてくれること

こちらの用件（話）をよく聞いてくれること

一度で用事が済むこと

その場に適した温かみのある表情をしている
こと

挨拶、声かけ等職員からの働きかけがあるこ
と

言葉づかいがよいこと

きちんとした身だしなみをしていること

その他

無回答

（%） （%） （%）

説明がわかりやすいこと

すばやく正確な対応をしてくれること

親切・丁寧な対応をしてくれること

こちらの用件（話）をよく聞いてくれること

一度で用事が済むこと

その場に適した温かみのある表情をしている
こと

挨拶、声かけ等職員からの働きかけがあるこ
と

言葉づかいがよいこと

きちんとした身だしなみをしていること

その他

無回答

10代　ｎ＝15 20代　ｎ＝93 30代　ｎ＝154 40代　ｎ＝224

50代　ｎ＝260 60代　ｎ＝318 70歳以上　ｎ＝478

66.7 

53.3 

66.7 

20.0 

20.0 

6.7 

13.3 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0 35 70

46.2 

50.5 

46.2 

30.1 

34.4 

9.7 

10.8 

5.4 

3.2 

0.0 

3.2 

0 35 70

56.5 

47.4 

50.0 

36.4 

40.3 

13.0 

9.7 

8.4 

1.3 

0.6 

1.3 

0 35 70

56.9 

57.3 

46.5 

38.8 

38.5 

6.5 

6.2 

5.8 

2.3 

3.1 

2.7 

0 35 70

54.7 

52.2 

37.1 

40.6 

39.9 

8.8 

6.9 

5.0 

0.9 

1.6 

4.7 

0 35 70

43.3 

40.8 

38.9 

51.3 

33.9 

6.3 

7.9 

3.6 

1.7 

1.3 

13.0 

0 35 70

54.0 

54.5 

48.7 

37.9 

42.9 

9.4 

8.5 

8.5 

0.4 

0.4 

0.4 

0 35 70
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【行政区別】 

 

 
 

 

【子どもとの同居状況別】 

 

◆行政区別でみると、駿河区において「説明がわかりやすいこと」が 47.5％と少なくなっている。 

 

 

 

（%） （%） （%）

説明がわかりやすいこと

すばやく正確な対応をしてくれること

親切・丁寧な対応をしてくれること

こちらの用件（話）をよく聞いてくれること

一度で用事が済むこと

その場に適した温かみのある表情をしていること

挨拶、声かけ等職員からの働きかけがあること

言葉づかいがよいこと

きちんとした身だしなみをしていること

その他

無回答

葵区　ｎ＝593 駿河区　ｎ＝446 清水区　ｎ＝489

53.1 

50.6 

44.0 

41.3 

37.8 

8.1 

6.9 

4.9 

1.7 

1.7 

4.9 

0 30 60

47.5 

50.2 

44.4 

42.8 

37.4 

8.1 

8.5 

6.1 

1.3 

1.3 

5.2 

0 30 60

53.0 

46.8 

40.9 

42.3 

39.5 

8.4 

8.8 

5.9 

1.4 

1.0 

6.5 

0 30 60

（%） （%） （%）

説明がわかりやすいこと

すばやく正確な対応をしてくれること

親切・丁寧な対応をしてくれること

こちらの用件（話）をよく聞いてくれること

一度で用事が済むこと

その場に適した温かみのある表情をしていること

挨拶、声かけ等職員からの働きかけがあること

言葉づかいがよいこと

きちんとした身だしなみをしていること

その他

無回答

同居　ｎ＝704 別居　ｎ＝402 いない　ｎ＝421

50.1 

50.4 

43.0 

43.2 

37.9 

10.4 

8.5 

4.8 

1.0 

1.3 

4.4 

0 30 60

51.7 

51.2 

38.3 

45.0 

37.3 

7.2 

8.0 

4.7 

1.5 

1.2 

8.5 

0 30 60

52.7 

46.3 

47.5 

36.8 

39.4 

5.2 

7.1 

7.6 

2.4 

1.9 

5.2 

0 30 60
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３ 静岡市職員の服装・身だしなみとして不適切と考えるもの 

問３ あなたが市職員の服装・身だしなみとして、不適切だと考えるものは何ですか。 

（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市職員の服装・身だしなみとして不適切と考えるものは、「無精ひげ」が 54.0％と最も多く、次いで「タ

バコの臭い」が 52.6％、「派手なアクセサリー」が 46.0％などとなっている。  

 
◆性別でみると、男性において「サンダル履き」が 32.4％と多くなっている。女性においては「露出の

多い服装（丈の短いスカート、胸元が広いシャツ）」「無精ひげ」「タバコの臭い」「派手なアクセサリ

ー」などが多くなっている。 

 

 

（%）

無精ひげ

タバコの臭い

派手なアクセサリー

露出の多い服装（丈の短いスカート、胸元が
広いシャツ）

香水、柔軟剤などの過度な臭い

派手な色のネイル

サンダル履き

明るい茶色髪

ポロシャツ

ノーネクタイ

その他

特にない

無回答

全体＋性別

54.0 

52.6 

46.0 

43.9 

41.7 

41.1 

29.3 

19.4 

1.8 

1.2 

1.6 

11.8 

6.9 

48.7 

45.7 

40.3 

26.4 

33.1 

32.5 

32.4 

19.4 

3.0 

1.5 

1.5 

16.9 

6.7 

58.7 

58.4 

51.0 

57.9 

48.6 

48.4 

27.3 

19.5 

0.9 

1.0 

1.7 

7.9 

6.3 

0 30 60

全体 ｎ＝1,562

男性 ｎ＝670

女性 ｎ＝872
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【年代別】 

 

 

◆年代別でみると、50代において「派手な色のネイル」が 52.3％と多くなっている。 

 

 

（%） （%） （%） （%）

無精ひげ

タバコの臭い

派手なアクセサリー

露出の多い服装（丈の短いスカート、胸元が
広いシャツ）

香水、柔軟剤などの過度な臭い

派手な色のネイル

サンダル履き

明るい茶色髪

ポロシャツ

ノーネクタイ

その他

特にない

無回答

（%） （%） （%）

無精ひげ

タバコの臭い

派手なアクセサリー

露出の多い服装（丈の短いスカート、胸元が
広いシャツ）

香水、柔軟剤などの過度な臭い

派手な色のネイル

サンダル履き

明るい茶色髪

ポロシャツ

ノーネクタイ

その他

特にない

無回答

10代　ｎ＝15 20代　ｎ＝93 30代　ｎ＝154 40代　ｎ＝224

50代　ｎ＝260 60代　ｎ＝318 70歳以上　ｎ＝478

33.3 

73.3 

53.3 

53.3 

33.3 

40.0 

40.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0 40 80

40.9 

49.5 

44.1 

45.2 

30.1 

30.1 

24.7 

16.1 

1.1 

1.1 

3.2 

18.3 

3.2 

0 40 80

44.2 

59.1 

39.0 

45.5 

48.1 

36.4 

37.7 

16.9 

0.6 

0.6 

1.9 

12.3 

2.6 

0 40 80

62.3 

60.4 

51.9 

48.1 

45.8 

52.3 

35.8 

20.8 

1.9 

0.8 

1.5 

10.0 

2.3 

0 40 80

57.9 

51.3 

44.3 

43.7 

42.1 

39.9 

30.2 

17.9 

1.9 

1.3 

1.3 

11.6 

6.0 

0 40 80

55.0 

44.6 

43.1 

37.7 

37.7 

37.7 

23.6 

21.5 

2.5 

1.3 

1.3 

13.2 

14.2 

0 40 80

52.7 

59.8 

54.9 

52.2 

46.4 

46.9 

29.5 

17.4 

0.9 

1.8 

2.2 

8.0 

0.4 

0 40 80
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【行政区別】 

 

 
 

【子どもとの同居状況別】 

 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

（%） （%） （%）

無精ひげ

タバコの臭い

派手なアクセサリー

露出の多い服装（丈の短いスカート、胸元が
広いシャツ）

香水、柔軟剤などの過度な臭い

派手な色のネイル

サンダル履き

明るい茶色髪

ポロシャツ

ノーネクタイ

その他

特にない

無回答

葵区　ｎ＝593 駿河区　ｎ＝446 清水区　ｎ＝489

53.3 

54.8 

45.7 

43.7 

41.7 

42.3 

28.7 

18.9 

2.5 

1.3 

1.2 

11.8 

5.7 

0 30 60

52.2 

50.2 

44.8 

44.8 

41.5 

39.7 

27.1 

20.2 

1.6 

1.1 

1.8 

11.2 

7.4 

0 30 60

58.1 

53.8 

48.9 

44.8 

42.7 

42.3 

32.7 

19.4 

1.0 

0.8 

2.0 

11.5 

6.3 

0 30 60

（%） （%） （%）

無精ひげ

タバコの臭い

派手なアクセサリー

露出の多い服装（丈の短いスカート、胸元が
広いシャツ）

香水、柔軟剤などの過度な臭い

派手な色のネイル

サンダル履き

明るい茶色髪

ポロシャツ

ノーネクタイ

その他

特にない

無回答

同居　ｎ＝704 別居　ｎ＝402 いない　ｎ＝421

55.1 

56.3 

48.9 

46.6 

42.3 

43.2 

28.1 

19.3 

1.1 

1.0 

1.4 

11.5 

4.8 

0 30 60

59.5 

51.0 

44.0 

43.5 

42.3 

42.5 

29.6 

19.9 

3.0 

1.7 

2.2 

10.9 

10.0 

0 30 60

48.2 

49.2 

44.9 

41.3 

40.6 

38.0 

31.1 

18.8 

1.7 

1.0 

1.4 

13.3 

5.9 

0 30 60


